



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 1/20/2025

গভর্নর ক্যাথি হোকল

গভর্নর HOCHUL লেক ইফেক্ট তুষার ঝড়ে আক্রান্ত কাউন্টিগুলির জন্য জরুরি অবস্থা ঘোষণা করলেন

জরুরি অবস্থার মধ্যে আছে শ্যাটাকোয়া, ক্যাটারাগ্যাস, ইরি, ন্যাগ্রা, অর্লিন্স, জেনেসি, ওয়াইয়োমিং, অ্যালোগানি, জেফার্সন, লুইস, ওসওয়োগো, ওনিডা কাউন্টি এবং আশেপাশের কাউন্টি

ঘোষণাটি নিউ ইয়র্ক স্টেটকে বর্তমানে লেক ইফেক্ট তুষারঝড়ের সাড়াদান করা স্থানীয় কমিউনিটিগুলির সাথে কোঅর্ডিনেট করতে দিচ্ছে

লেক অন্টারিওর কাছের কমিউনিটিগুলিতে তিন ফুট পর্যন্ত তুষার হবে এবং ওয়েস্টার্ন নিউ ইয়র্কে দুই ফুট পর্যন্ত তুষার হবে

এই বছরে এখন পর্যন্ত সবথেকে ঠাণ্ডা তাপমাত্রা স্টেটের বেশির ভাগ অংশকে প্রভাবিত করবে

ফিলস লাইক তাপমাত্রা মাইনাস 25 ডিগ্রি ফারেনহাইটে নেমে যেতে পারে

গভর্নর Kathy Hochul (ক্যাথি হোকল) আজকে ঘোষণা করেছেন যে তিনি শ্যাটাকোয়া (Chautauqua), ক্যাটারাগ্যাস (Cattaraugus), ইরি (Erie), ন্যাগ্রা (Niagara), অর্লিন্স (Orleans), জেনেসি (Genesee), ওয়াইয়োমিং (Wyoming), অ্যালোগানি (Allegany), জেফার্সন (Jefferson), লুইস (Lewis), ওসওয়োগো (Oswego), ওনিডা (Oneida) কাউন্টি এবং আশেপাশের কাউন্টির জন্য তিনি একটি জরুরি অবস্থা (State of Emergency) ঘোষণা করছেন, এর ফলে স্টেট বর্তমানে লেক ইফেক্ট তুষারঝড়ের ক্ষতিগ্রস্ত স্থানীয় সরকারগুলির জন্য রিসোর্স কোঅর্ডিনেট ও শেয়ার করতে পারবে। এর মধ্যে আছে স্টেটের ডিপার্টমেন্ট অফ ট্রান্সপোর্টেশন (Department of Transportation), যারা বিদ্যমান শেয়ার্ড সার্ভিস চুক্তির বাইরেও জরুরি অবস্থা দিয়ে প্রভাবিত মিউনিসিপ্যালিটিগুলিকে সাহায্য করবে।

"আমাদের স্টেটের অনেক এলাকায় লেক ইফেক্ট তুষার পড়ছে, তাই আমি সেই এলাকাগুলির জন্য একটি জরুরি অবস্থা ঘোষণা করছি যাতে নিশ্চিত করা যায় যে স্থানীয় কমিউনিটিগুলিকে সাহায্য করার জন্য স্টেটের রিসোর্স থাকে, এবং আমরা ঝড়ের পুরো সময় নিউ ইয়র্কবাসীদের নিরাপদ," **গভর্নর Hochul (হোকল) বলেন।** "এছাড়াও আমরা চরম ঠাণ্ডার মোকাবেলা করছি যা বাইরের পরিবেশের সংস্পর্শে আসা বা নিজেদের বাসা যথাযথভাবে গরম করতে না পারা

যেকোনো মানুষের জন্য এই পরিস্থিতি অনেক বেশি ঝুঁকির কারণ হতে পারে, এবং নিজেদের স্থানীয় পূর্বাভাস মনিটর করার জন্য এবং নিজেদের ও নিজেদের পরিবারকে নিরাপদ রাখার জন্য সতর্ক হতে আমি নিউ ইয়র্কবাসীকে উৎসাহিত করছি।"

আজকে থেকে বুধবার পর্যন্ত, লেক অন্টারিও (Ontario) এবং লেক ইরির (Erie) পূর্বদিকের এলাকাগুলিতে উল্লেখযোগ্য লেক ইফেক্ট তুষার পড়বে। ওয়েস্টার্ন নিউ ইয়র্ক রিজিয়নে, সাউথ বাফেলোর (South Buffalo) লেক ইরি এবং আরো দক্ষিণের এলাকাগুলিতে এক থেকে দুই ফুট তুষারের আশঙ্কা আছে, এবং ডাউনটাউন বাফেলোতে (Downtown Buffalo) এক ফুট পর্যন্ত হতে পারে। ওয়াটারটাউন (Watertown) এলাকায় লেক অন্টারিও থেকে দুই থেকে তিন ফুট তুষারের সম্ভাবনা আছে।

বুধবার রাত পর্যন্ত উভয় লেকের এলাকায় ভালো দেখা যাবে না এবং রাস্তা গভীর তুষারে ঢাকা থাকবে বলে যাতায়াত করা খুবই কঠিন হয়ে যাবে। সবথেকে ভারী ব্যান্ডের জায়গায় ঘণ্টায় 1-2 ইঞ্চি তুষারপাতের হার এবং সেই সাথে ঘণ্টায় 30 মাইল বেগের দমকা বাতাস মিলে দেখা যাওয়া কঠিন করবে।

আজকে রাত থেকে বুধবার পর্যন্ত শীতকালীন মৌসুমের সবথেকে ঠাণ্ডা তাপমাত্রার আশা করা যাচ্ছে। আজকে থেকে বুধবার পর্যন্ত স্টেটের বেশির ভাগ অংশে 0 এবং মাইনাস 25 ডিগ্রির মধ্যে বিপজ্জনকভাবে ঠাণ্ডা "ফিলস লাইক" তাপমাত্রা সম্ভব, এবং ওয়েস্টার্ন নিউ ইয়র্ক এবং নর্থ কান্ট্রিতে সবথেকে বেশি চরম তাপমাত্রার আশঙ্কা করা যাচ্ছে।

আবহাওয়ার সতর্কতার একটি সম্পূর্ণ তালিকা দেখার জন্য ন্যাশনাল ওয়েদার সার্ভিসের (National Weather Service) ওয়েবসাইটটি ভিজিট করুন। নিউ ইয়র্কবাসীদের NY Alert-এ সাবস্ক্রাইব করে জরুরি সতর্কতা পাওয়ার জন্য সাইন-আপ করতে উৎসাহিত করা হচ্ছে, এটি আপনার সেলফোনে বা কম্পিউটারে অতি গুরুত্বপূর্ণ জরুরি তথ্য দেওয়ার একটি ফ্রি সার্ভিস।

এজেন্সির প্রস্তুতি

নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিভিশন অফ হোমল্যান্ড সিকিউরিটি অ্যান্ড ইমার্জেন্সি সার্ভিসেস (New York State Division of Homeland Security and Emergency Services)

ডিভিশনের অফিস অফ ইমার্জেন্সি ম্যানেজমেন্ট (Office of Emergency Management) তাদের স্থানীয় কাউন্টারপার্টগুলির সাথে যোগাযোগ রাখছে এবং সহায়তার অনুরোধের ব্যবস্থা করার জন্য প্রস্তুত আছে। স্টেট মজুদ কর্মীরা আছে এবং প্রয়োজন অনুযায়ী জরুরি সাড়াদান সম্পদ এবং সাপ্লাই মোতায়েন করতে প্রস্তুত। স্টেটের ওয়াচ সেন্টারটি (Watch Center) ঝড় এবং পুরো স্টেটে এর প্রভাব ভালোভাবে মনিটর করছে। শীতকালীন প্রস্তুতির পরামর্শের জন্য ভিজিট করুন।

নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অফ ট্রান্সপোর্টেশন (New York State Department of Transportation)

ডিপার্টমেন্ট অফ ট্রান্সপোর্টেশন পুরো স্টেটে 3,671 জন সুপারভাইজার ও অপারেটরকে নিয়ে বর্তমানে সাড়াদান করছে। হাতে থাকা সকল ফিল্ড স্টাফ সম্পূর্ণভাবে জড়িত আছে এবং সাড়াদান করছে, এবং হাতে থাকা সকল রেস্পন্স সরঞ্জাম মোতায়েন করা হচ্ছে।

হাডসন ভ্যালির (Hudson Valley) অপারেশনে সাহায্য করার জন্য 20 জন স্নো প্লাউ অপারেটর, ছয়জন সরঞ্জাম অপারেটর ইন্সট্রাক্টর, এবং চারজন সুপারভাইজারসহ 30 জন স্টাফ সদস্যকে পুরো স্টেটের অন্যান্য এলাকা থেকে অঞ্চলে মোতায়েন করা হয়েছে।

স্টেট ব্যাপী থাকা ইকুইপমেন্টের সংখ্যা নিম্নোক্তানুসারে:

- 1,641টি লার্জ প্লাউ ট্রাক
- 351টি লার্জ লোডার
- 159টি মিডিয়াম ডিউটি প্লাউ
- 52টি টো প্লাউ
- 34টি স্নো ব্লোয়ার
- 20টি গ্রেডার

রিয়েল টাইমের যাত্রার তথ্য পাওয়ার জন্য মোটরচালকদের উচিত 511 নম্বরে ফোন করা বা নিউ ইয়র্ক স্টেটের ট্র্যাফিক ও যাতায়াতের তথ্যের অফিসিয়াল উৎস দেখা।

থ্রুওয়ে অথোরিটি (Thruway Authority)

থ্রুওয়ে অথোরিটির কর্মীরা পূর্বাভাস মনিটর করছে এবং 688 জন অপারেটর ও সুপারভাইজার নিয়ে সাড়াদান করার জন্য প্রস্তুত রয়েছে। স্টেটব্যাপী সরঞ্জামের সংখ্যা ও সংস্থানসমূহের তালিকা নিচে দেওয়া হলো:

- 354টি লার্জ ও মিডিয়াম ডিউটি প্লাউ ট্রাক
- 10টি টো প্লাউ
- 65টি লোডার
- 113,000+ টন লবণ হাতে রয়েছে

থ্রুওয়েতে মোটরচালকদেরকে শীতকালীন আবহাওয়ার অবস্থা সম্পর্কে সতর্ক করতে বিভিন্ন ধরনের মেসেজ সাইন ও সোশ্যাল মিডিয়া ব্যবহার করা হয়।

এই তুষারপাত আর তুষারের মৌসুমের জন্য নতুন হল, থ্রুওয়ের 250টি হেভি ডিউটি প্লাউ ট্রাকের প্রতিটিতে সবুজ হ্যাঞ্জার্ড লাইট লাগানো হয়েছে যা স্ট্যান্ডার্ড অ্যান্ডার হ্যাঞ্জার্ড লাইটের সাথে একত্রে কাজ করবে। গ্রিন লাইটের উদ্দেশ্য হলো শীতকালীন অপারেশনের সময় ভিজিবিলাটি বাড়ানো এবং নিরাপত্তা বাড়ানো, বিশেষ করে কম আলোর অবস্থা এবং খারাপ আবহাওয়াতে। গাড়ি চালকদের মনে করিয়ে দেওয়া হচ্ছে যে থ্রুওয়ে স্নোপ্লাউ প্রায় ঘণ্টায় 35 মাইল গতিতে চলে, যা অনেক জায়গার লিখে রাখা স্পিড লিমিটের থেকে কম হয়, যাতে নিশ্চিত করা যায় যে ছড়িয়ে দেওয়া লবণ ড্রাইভিং লেনেই থাকে এবং রাস্তার বাইরে ছড়িয়ে না পড়ে। গাড়ি চালকদের জন্য সবথেকে নিরাপদ জায়গা হলো স্নোপ্লাউয়ের পেছনে বেশ দূরে থাকা যেখানে রাস্তা পরিষ্কার করা হয়েছে ও লবণ ছড়ানো হয়েছে।

থ্রুওয়ে অথোরিটি তাদের মোবাইল অ্যাপ ডাউনলোড করতে মোটরচালকদেরকে উৎসাহিত করছে যা আইফোন ও অ্যান্ড্রয়েড ডিভাইসের জন্য বিনামূল্যে পাওয়া যায়। অ্যাপটি চলার পথে মোটরযান চালকদের রিয়েল-টাইম ট্রাফিক সম্পর্কে তথ্য, লাইভ ট্রাফিক ক্যামেরা, ও দিক-নির্দেশনা সংক্রান্ত সহায়তা প্রদান করে। এছাড়াও থ্রুওয়ের সর্বশেষ ট্রাফিক পরিস্থিতি জানার জন্য মোটরচালকেরা ইমেইলের জন্য সাইন আপ করতে পারবে এবং X-এ ফলো করতে পারবে।

নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অফ পাবলিক সার্ভিস (New York State Department of Public Service)

নিউ ইয়র্ক স্টেট (New York State) ব্যাপী ক্ষয়ক্ষতি মূল্যায়ন, পরিস্থিতি মোকাবেলা ও পুনরুদ্ধার প্রচেষ্টার উদ্দেশ্যে নিয়োজিত করার জন্য নিউ ইয়র্কের ইউটিলিটিগুলিতে বর্তমানে প্রায় 5,500 জন মতো কর্মী রয়েছে। এজেন্সির কর্মীরা পুরো সময় ইউটিলিটিগুলির কার্যক্রমের উপর নজর রাখবে এবং সবথেকে বেশি প্রভাবিত হতে পারে বলে ধারণা করা এলাকাগুলোতে ইউটিলিটি এজেন্সিগুলোর পর্যাপ্ত কর্মী নিয়োগের বিষয়টি নিশ্চিত করবে।

নিউ ইয়র্ক স্টেট পুলিশ

স্টেট পুলিশ সব টুপারকে সতর্ক থাকার নির্দেশ দিয়েছে এবং প্রয়োজন অনুযায়ী ক্ষতিগ্রস্ত এলাকায় অতিরিক্ত পেট্রোল মোতায়েন করবে। সকল চার চাকার গাড়ি চলাচল করছে এবং বিশেষায়িত গাড়ি যেমন- ইউটিলিটি টেরেন ভেহিকল ও স্নোমোবাইল সবই চলাচলের জন্য প্রস্তুত অবস্থায় রয়েছে।

নিউ ইয়র্ক স্টেটের ডিপার্টমেন্ট অফ এনভায়রনমেন্টাল কনজারভেশন (New York State Department of Environmental Conservation, DEC)

DEC-এর ইমার্জেন্সি ম্যানেজমেন্ট স্টাফ, এনভায়রনমেন্টাল কনজারভেশন পুলিশ অফিসার, ফরেস্ট রেঞ্জার এবং আঞ্চলিক স্টাফ সতর্ক আছে এবং তৈরি হওয়া পরিস্থিতি এবং আবহাওয়ার পূর্বাভাসের উপর নজর রাখছে। তুষারের কারণে যেসব প্রভাবের সম্ভাবনা আছে তার প্রস্তুতিতে টার্গেট করা এলাকাগুলিতে ব্যবহারের জন্য হাতে থাকা সকল সম্পদের রিসোর্স, যার মধ্যে ফার্স্ট রেস্পন্ডার আছে, তা মোতায়েন করাকে কোঅর্ডিনেট করতে পার্টনার এজেন্সিগুলির সাথে কাজ করে DEC প্রস্তুত আছে।

DEC তুষার অপসারণ ও পরিত্যাগের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তিদের মনে করিয়ে দিচ্ছে যে তারা বন্যা প্রতিরোধ করতে এবং পানির মানকে লবণ, বালি, তেল, আবর্জনা এবং অন্যান্য অবশিষ্টাংশের মতো দূষণকারী পদার্থ দ্বারা প্রভাবিত হওয়ার সম্ভাবনা হ্রাস করতে সাহায্য করার জন্য সর্বোত্তম ব্যবস্থাপনার অনুশীলনগুলি যাতে মেনে চলেন। স্থানীয় খাঁড়ি ও খালগুলোতে বরফ ফেলার কারণে বরফের বাঁধ তৈরি হতে পারে, যার ফলে বন্যা দেখা দিতে পারে। সরকারি ও বেসরকারি তুষার অপসারণ অপারেটরদেরকে শীতকালীন ঝড় চলাকালীন ও পরবর্তী এইসব নিরাপত্তা সংক্রান্ত বিষয়ে অবগত থাকতে হবে।

অ্যাডিরনড্যাকস, ক্যাটস্কিলস ও অন্যান্য ব্যাককান্ট্রি এলাকায় অপ্রত্যাশিত শীতের আবহাওয়া ও ঝড় অপ্রত্যাশিতভাবে বিপজ্জনক পরিস্থিতি তৈরি করতে পারে। বেড়াতে যাওয়া মানুষের উচিত তুষার, বরফ এবং ঠাণ্ডার জন্য যথাযথ পোশাক ও সরঞ্জাম নিয়ে তৈরি থাকা উচিত, যাতে শীতের

অভিজ্ঞতা নিরাপদ হয় বলে নিশ্চিত করা যায়। অ্যাডিরল্ড্যাকে তুষারের গভীরতার মধ্যে অনেক পার্থক্য থাকতে পারে, হাই পিকস (High Peaks) অঞ্চলের উঁচু জায়গায় এবং 3,000 ফুটের বেশি অন্যান্য পাহাড়ে সবথেকে গভীর তুষার পড়বে। কম উচ্চতার ট্রেইগুলিতে তুষার, বরফ, স্লাশ ও কাদার মিশ্র পরিস্থিতি আছে যার মধ্যে ক্যাটস্কিল মাউন্টেন্সের (Catskill Mountains) অনেকগুলি ট্রেইল আছে যেখানে বরফযুক্ত পরিস্থিতি হওয়ার সম্ভাবনা আছে।

কোনো কোনো জলপথে বরফ জমা শুরু হয়েছে, তাই বেড়াতে যাওয়ার আগে বরফের নিরাপত্তা গাইডলাইন দেখে যাওয়ার জন্য DEC প্রকৃতিপ্রেমীদের পরামর্শ দিচ্ছে।

হাইকারদের সাময়িকভাবে উচ্চ-উচ্চতার ট্রেইলের পাশাপাশি নদী এবং স্রোত পারাপারের ট্রেইলগুলি এড়ানোর পরামর্শ দেওয়া হচ্ছে। ট্রেইলের পরিস্থিতি, মৌসুমী রাস্তা বন্ধ হওয়া, এবং সাধারণ বিনোদনের তথ্য সম্পর্কে সর্বশেষ খবরের জন্য অ্যাডিরল্ড্যাকসের হাইকারদেরকে ওয়েবপেজগুলি চেক করার জন্য উৎসাহিত করা হচ্ছে।

যারা ব্যাককান্ট্রিতে বেড়াতে যাবেন তাদের যথাযথ নিরাপত্তা গাইডলাইন মেনে চলা উচিত। ভেবেচিন্তে ভ্রমণের পরিকল্পনা করুন। জরুরি প্রয়োজনে, 9-1-1 নম্বরে ফোন করুন। ফরেস্ট রেঞ্জার সহায়তা অনুরোধ করার জন্য, 1-833-NYS-RANGERS নম্বরে ফোন করুন।

পার্ক, বিনোদন ও ঐতিহাসিক সংরক্ষণের দপ্তর (Office of Parks, Recreation and Historic Preservation)

নিউ ইয়র্ক স্টেট পার্ক পুলিশ এবং পার্কের পার্সোনেলরা সতর্ক আছে এবং আবহাওয়া পরিস্থিতি এবং তার পরিণামের উপর কড়া নজর রাখছেন। প্রতিক্রিয়া সরঞ্জাম প্রসার করা হচ্ছে, পরীক্ষিত এবং ঝড় প্রতিক্রিয়া ব্যবহারের জন্য প্রস্তুত করা হচ্ছে। পার্কে বেড়াতে আসা মানুষের উচিত ভিজিট করা, মোবাইল অ্যাপ দেখা, অথবা পার্ক কতক্ষণ খোলা থাকে, খোলা ও বন্ধের সময় সম্পর্কে সর্বশেষ আপডেট জানতে তাদের স্থানীয় পার্কের অফিসে ফোন করা।

###

আরো সংবাদ পাওয়া যাবে এখানে www.governor.ny.gov -এ
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418
গভর্নরের অফিস থেকে আপডেট পেতে সাইন-আপ করুন: ny.gov/signup | NEW YORK লিখে 81336 নম্বরে
টেক্সট পাঠান

[আনসাবস্কাইব করুন](#)